

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVI

ALMERIA.—Jueves 2 de Abril de 1.925.

Numero 21.045

Los presupuestos generales

De un largo artículo que publica en «La Vanguardia», de Barcelona, el correcto escritor don Emilio Sánchez Pastor, entresacamos los siguientes párrafos:

«Reorganizada la vida municipal y funcionando el nuevo Estatuto provincial, creemos que el Directorio debiera dedicarse preferentemente a establecer un nuevo régimen financiero, a reconstituir de un modo definitivo y profundando los gastos e ingresos del Estado. ¿Quién negará que no hay asunto de mayor interés para los ciudadanos que éste de la tributación, base de toda prosperidad nacional?»

Además, hay circunstancialmente una razón poderosa para que quienes ejercen ahora el poder público concedan a esta obra una grandísima importancia y puedan realizarla en condiciones ventajosas para el país. La razón, ya lo habrán comprendido nuestros lectores, es que no hay Parlamento, que están suspendidas sus funciones.

Por paradójico que esto parezca, está demostrado en España y en todos los países de parlamentarismo, que las cámaras de representantes de la nación, donde están los apoderados del contribuyente aumentan la cifra de gastos que contiene el presupuesto sometido a su examen y aprobación.

Es este uno de los casos típicos de la contradicción en que se hallan las teorías con las prácticas en política, porque si los más enemigos del régimen parlamentario, lo han considerado necesario, por lo menos, para contener los gastos públicos.

.....
Todos los tratadistas reconocen que la iniciativa individual no debe ser atendida cuando se discute un presupuesto, ni para aumentar ingresos, ni para disminuir gastos,

porque se supone la obra del Gobierno en esta materia, en un todo indivisible por relacionarse íntimamente todas sus partes y por responder matemáticamente los ingresos a los dispendios. Pero esta buena doctrina no ha tenido realidad casi nunca: son principios que se defienden en los libros, que algunas veces cristalizan en las leyes y que nunca se cumplen en la práctica.

Por todo esto afirmamos que en España nos hallamos en un momento único para trazar un presupuesto, que de las manos del poder público pueda pasar a la «Gaceta» sin tener que sufrir el egoísta empuje reformatorio de los intereses que se defienden en los parlamentos y que alteran profundamente la obra

económica de los Gobiernos.

Creemos que ahora debía hacerse una importante reforma en el presupuesto de ingresos, estudiando un reparto de las contribuciones más sencillo y más equitativo que el actual. Las facilidades para aliviar la carga que pesa sobre el ciudadano, serían bien acogidas por el país y quizá dieran motivo para la rebaja que creemos necesaria en la cuantía de las contribuciones.

Esta cuantía se halla íntimamente relacionada con la carestía de las subsistencias, que es el problema que más preocupa a la opinión y al Directorio.

El coste de la recaudación sería la ventaja primera que se obtuviese con la transformación y unificación de diversas contribuciones, y esta ventaja podría aplicarse inmediatamente a la rebaja de las cargas.

Bien se ha observado ya la imposibilidad de que los poderes públicos, en España y en todas partes, aunque se hallen animados de los mejores deseos, consigan abaratar la vida. Cada año que pasa, comparado con el anterior, acusa una alza general en los artículos más necesarios para la vida y, sin embargo, hay un medio eficaz de contener estas alzas y consiste en que el Estado comience por abaratar su gestión. Mientras aumenten los tributos, mientras estos se multipliquen con distintas formas y pretextos, no hay que esperar una baja en las subsistencias.

Este debería ser el primer paso para la redacción de un presupuesto racional meditado que constituya la verdadera base de nuestra reconstitución económica y que acabe con la forma rutinaria de esa ley que la Constitución exige como anual y a cuyo precepto han faltado tranquilamente todos los Gobiernos».

Envases mecánicos para frutas S. A

Habiendo sido cubierto el capital de 500.000 pesetas para empezar la explotación del barril seccional patentado por don Victoria no Lucas, esta Sociedad al formatizar su constitución por escritura pública de 27 del corriente, ha ampliado el capital a UN MILLON de pesetas, con propósito de que todo el que lo desee pueda suscribirse.

Las acciones son de mil pesetas, pagando solo al suscribirse el 25 por 100 de su valor, y el resto, cuando lo acuerde el Consejo de Administración que se designará en la primera Junta general de accionistas que al efecto se celebre.

Podrán suscribirse acciones, hasta el día 10 del próximo mes de Abril, en

ALMERIA: Banco Español de Crédito.
Banco Hispano Americano.
Casa de Banca de don Antonio González Egea.
BERJA: Sucursal del Banco Español de Crédito.
CANJAYAR: Despacho de la «Anónima».
DALIAS: Don Francisco Callejón Moreno.
ALHAMA: Don Francisco López Ruano.
Almeria 30 de Marzo de 1925.

M A D E R A S

Fábrica y almacén de maderas «San José»
Modernísima instalación con todos los adelantos de la mecánica.

Producción diaria 1.200 barriles.

Barriles en corte de excelentes maderas de pino. Máxima precisión en el corte de cajerío para naranja.

Cajas para la exportación de pescados, jabón, etc.

Consulten seguidamente precios a esta fábrica.

J. A. CANTON

ALHAMA DE ALMERIA

TRIBUNA LIBRE

Sobre la concesión de una Cruz

Mi apreciable director: Con inmensa alegría leí ayer en la popular CRÓNICA, que le había sido concedida la Cruz de Beneficencia a la Superiora del Manicomio sor Policarpa Barbería, virtuosa Hermana de la Caridad que convive entre nosotros durante muchos años.

Nada más justo que esa concesión, dice usted en su número de ayer, señor director, Si, justo y bien justo lo es, pues sabemos todos los buenos servicios caritativos que la venerable sor Policarpa lleva prestados.

También lanza usted la idea de que se abra una suscripción popular para costearle las insignias, a cuya idea me asocio con gran interés y adelantándole que seré uno de los primeros en contribuir a ello, si se lleva a feliz término.

La modestia que honra a sor Policarpa, se opondrá a la idea de usted, pero a pesar de ello debe hacerse enseguida.

Gracias anticipadas por la inserción de estas desinteresadas y espontáneas líneas, le dá su afectísimo amigo q. l. e. s. m. — UN ALMERIENSE VERDAD.

Almeria 1.º de Abril 1925

FRAGMENTO DE UN LIBRO (1)

Lecciones de otras cosas

Cuando el director del colegio terminó de hablar a los alumnos, sobre la importancia del estudio y de la educación del individuo y de los pueblos, el primer día de clase, después de las vacaciones de Navidad, preguntó un escolar al pedagogo:

—¿Cuál es el conocimiento más importante?

—El conocimiento de si mismo —respondió el profesor.

—¡Vaya una cosa! Cualquiera se conoce. Yo me conozco más que a otro —replicó el niño con resolución de convencido.

—¿Y también te conoces por dentro?

—¿Por dentro?... Por dentro, no —contestó el chico.

—Pues para conocerse, se necesita toda idea de si.

—Eso es difícil. Habrá que ser hombre para llegar a conocerse.

—Si, pero hay muchos hombres que no se conocen.

—¡Claro! Tenemos tantas cosas por dentro: el corazón, las venas, los huesos...

—Hay algo más difícil de comprender que todo el organismo.

—¿Los sesos?

—No. El seso o médula es también del organismo. Me refiero al alma y a sus cualidades.

—¿Pero también se ha de conocer el alma?

—También.

—Hay quien asegura que no hay alma. (Gran sensación en toda la clase.)

—Pero es quien no se conoce.

—¿Y son las personas desiguales por su alma?

—Si, pero así como los individuos de cada pueblo son físicamente parecidos, en virtud de la raza y del clima, las almas son o parecen semejantes por la analogía orgánica de desarrollo o constitución de los cuerpos en que se hallan y por afinidad de costumbres, pensamientos y cultura.

Todo lo cual y los sentidos corporales, dan al alma matices y manifestaciones características, como los cristales sus colores o cualidades a la luz que los atraviesa.

JOSÉ ESCAMILLA.

(1) Del libro inédito, «Civilización».

De Instrucción pública

Nombramientos

Por la Sección Administrativa de Primera enseñanza, se han expedido los siguientes nombramientos de maestros interinos:

A doña Maria del Villar Dobon, para Roquetas; doña Angeles S. Garcia Torres, para Hirmas (Beninar); doña Dolores Cruz Artés, para Alcora (Canjáyar), doña Josefa Sanchez Gallart, para la de nueva creación de Abla y don Antonio Moreno Carretero, para Beires.

Número de cada página

Impresiones

Angel Ganivet

Angel Ganivet, el pensador granadino, ha pasado un día en Madrid. El patriota españolísimo, torturado por la inquietud del porvenir, que adivina lóbrego, doloroso, incierto y desconcertante. sóbrio a su España desde la Rusia lejana.

Sus huesos se habrán estremecido de emoción, al emprender el póstumo viaje. Un español, un periodista Dominguez Rodiño —descubrió los restos de este artifice de la Raza, olvidados en un cementerio de Riga.

Durante treinta años, en tierras hipertóreas, helado por la nieve de los años y del olvido, durmió insepulto, esperando este día. Y por fin sonó la hora, y calladamente, sin alharacas, Ganivet llegó a España, ¡a su España!, de la que salió el cónsul por última vez, pletórico de amor y de ideas, hace muchos años.

Ya reposan en Granada sus restos mortales. Darro y Genil, cantarán aun el himno de bienvenida, hecho con arrullos de amante apasionada y lamentos de madre dolorida. Será como una restitución, de los ríos patrios, al hombre que murió en un río extranjero, y Darro y Genil llevarán las voces de Granada la bella, de la Alpujarra bravía, de Sierra Nevada arisca y hermosa, de la Alhambra melancólica y callada, de la

patria chica tan querida por Ganivet, en suma.

La nieve del Muhasen, calentará en su seno, los restos del patriota, «helado por los frios moscovitas».

Tiene la ideología de Ganivet variadísimos aspectos. Es el primer español que se da cuenta de la ruina de nuestra España. Diagnostica —buen clínico— la enfermedad, y pone mano a su curación. Diseca nervio a nervio el alma española, y aunque «le duele en el «cogollo del corazón» como a Unamuno, esta disección, este cruel experimento «in ánima vili», no duda la estime necesaria, y va a ella sin vacilar. Así, señalando los males, posibilita la aplicación del remedio.

A él le falta tiempo para prescribir el tratamiento. Muere joven. Pero aun así su fecundidad le salva. Su obra, su gran obra, es conexa. Acaso falten en ella detalles, sin duda alguna, ese es su pequeño defecto. Le falta tiempo para acabar. Pero su obra es pródiga en atisbos geniales, en facetas insospechadas, en adelantos, en profecías, en panoramas invisibles a sus contemporáneos, pues hoy de actualidad.

Ganivet —alguien lo ha dicho estos días— no es escritor popular de fuegos de artificio, es arquero de flechas silenciosas, que

van a clavarse en un blanco remoto. Tan remoto, que ahora, muchos años después de su muerte, las flechas que podían disputarse por perdidas, se ven sólidamente clavadas, y aun el leño de su astil dió raíces, flores y frutos.

Ganivet —digo yo— tuvo treinta años de liberalismo adelantado sobre el pensamiento de sus contemporáneos. Ganivet, dejó en germen en sus obras, ideas que nos parecen netas al Renacimiento de la Gran Guerra. Ganivet, Costa y Unamuno, remozaron la Ideología Ibérica. Alrededor del alma patriótica de Ganivet, como símbolo, se han agrupado unos cuantos hombres de buena voluntad, protestando su liberalismo y su amor al progreso.

¡Ganivet, bien venido seas! Y ojalá tu llegada, sea el feimiento que ha de transformar la arcaica sociedad española.

¡Ojalá las aristas cortantes de tus ideas sean el revulsivo, que dinamire a España y la lleve a mejores días.

¡Ganivet, bien venido a tu tierra!

¡Duerme en paz!

MIGUEL RIBERA.

Madrid, 28 Marzo, 1925.

Automóvil que cae por un puente

Un muerto y tres heridos graves

En el kilómetro 22 de la carretera que conduce de Aguilas a Vera, de esta provincia, ha ocurrido un sensible accidente, del que resultaron un muerto y tres heridos graves.

Según noticias recibidas, el automóvil que hace el servicio público de viajeros número 1.312 de la matrícula de Barcelona, al llegar al sitio conocido por Puente de Zaula, a causa de un falso viraje, se precipitó el vehículo por un terraplén de unos seis metros de altura, que existe en la parte anterior del estribo izquierdo del citado puente, siendo despedidos los que ocupaban el auto.

Resultaron muerto, don Ernesto Pó de Cambanes, de 29 años de edad, natural de Bruselas, que residía accidentalmente en Cuevas, vendiendo artículos ortopédicos, y heridos de gravedad el conductor del automovil Manuel Soler Campoy, de 22 años, natural de Cuevas; Diego González Garrido, de 26, y Tomás Redondo Marquez, de 21, ambos también de Cuevas.

Los heridos fueron auxiliados por la Guardia civil del puesto de Los Lobos (Cuevas) y por varios vecinos.

Los heridos, que no pudieron prestar declaración por el estado de gravedad en que se hallaban, fueron conducidos en dos automóviles al hospital de la barriada de Herrerías.

El Juez de instrucción del partido se presentó en el lugar de la desgracia, instruyendo las diligencias correspondientes.

Número de cada página

Hijo de Ramón A. Ramos
 Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)
 Antes Franco Española de Navegación

Rápido servicio semanal entre BARCELONA, ALMERIA, MOTRIL, ALGECIRAS y MÁLAGA.

Con los vapores MARIA R., MARIA DELMAS DE R., RAMON R. MANELINA R., ROBERTO R., ENRIQUETAR. y MANUELA C de R

Salida de Barcelona directo para Almería
 Salida de Almería para Motril, Algeciras, Málaga
 Salida de Almería para Barcelona directo

TODOS LOS DOMINGOS
 TODOS LOS MARTES
 TODOS LOS DOMINGOS

Informará. Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona, 5.

EXITO SEGURO
 BEBIENDO
AGUA DE CORCONTE
 LO OBTENDREIS

los artríticos y todos los enfermos de riñón y vejiga.

PARA DETALLES Y VENTA EN ALMERIA
Broguería Palenzuela
 Ricardos, 3 y Conde Offalia.

Carbones

Cardiff 1.ª Almirantazgo menudo y grueso
 Anthracita inglesa COBBLES cribada
 Carbón fragua inglés
 Carbón Asturiano cribado y menudo.
PRECIOS ECONOMICOS

HUJO DE ALFREDO RODRIGUEZ

LLEGADA DE FUERZAS

El batallón de Gerona

Esta mañana, en el vapor «Bellver», llegará procedente de Melilla, el batallón expedicionario Gerona 22.

A esperarle acudirán al muelle el general gobernador señor Zumel, jefes y oficiales de la guarnición francos de servicio, autoridades y bandas de música.

Desde el muelle, el batallón marchará al Cuartel, donde desayunarán las tropas, después se les servirá rancho y a las siete de la tarde, en tren especial marchará a Zaragoza.

ENSEÑANZA INDUSTRIAL

ANUNCIO DE OTRO ESTATUTO

En el Círculo de la Unión Mercantil, de Madrid, ha dado una conferencia el subsecretario del Trabajo, sobre el tema «Orientación comercial». Asistió al acto numerosísimo público.

Habló el conferenciante de la necesidad de que todos cuantos se dedican al comercio o a la industria, sientan la previsión y procedan con cautela en los negocios, pues llegado el caso de plantearse una mala situación económica, el Estado no tiene la obligación de acudir en auxilio de los que no hayan sido previsores. El auxilio del Estado debe entenderse siempre que es para los que habiendo establecido una industria luchan por sostenerla y perfeccionarla.

Habló también del Estatuto de enseñanza industrial dictado recientemente, en el que se han refundido y unificado las disposiciones de varios ministerios.

Mostró su confianza en el éxito de ese Estatuto, que tiende a crear el tipo del verdadero hombre de negocios.

TEATRO

En Cervantes

Función para hoy.

La película cómica en dos partes «¡Vaya un varoncito!»; en una parte, «El rigor de las desdichas», y en cinco partes la titulada «Cadena de la culpa».

Movimiento del puerto

Durante el próximo pasado Marzo, entraron en este puerto los siguientes buques:

Vapores 79; de vela 19, total 98.

Fueron de guerra 2 y mercantes 96, de ellos 74 españoles y 24 extranjeros.

Llegaron con carga 87 y en lastre 11, procediendo de Europa 83 y de Africa 15.

Realizaron el cabotaje nacional 83 y de altura y gran cabotaje 15.

Llegaron 997 pasajeros y de tránsito 1145, haciendo un total de dos mil 142.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Lotería nacional

Madrid, 1.º

El sorteo de hoy

En la jugada de la Lotería Nacional celebrada hoy, han correspondido los principales premios a los números siguientes.

Primer premio con 100.000 pesetas.

10.621

en Sevilla, Vigo, Cazalla y Villanueva de la Serena.

Segundo premio, con 60.000 pesetas.

11.923

en Valencia, Dos Hermanas, Puerto de Santa Maria, Sevilla y Bilbao.

Tercer premio, con 20.000 pesetas.

19.710

en Granada, Ibiza, Burgos, Madrid y Cartagena.

Con 1.500 pesetas

21.518 en ALMERIA

33.956

22.185

5.991

30.297

32.227

28.879

8.717

23.052

21.359

1.460

18.080

Varias noticias

Madrid, 1

Magaz en Palacio

Esta mañana ha estado en Palacio despachando con el Rey, el jefe accidental del Directorio marqués de Magaz.

Cuando salió éste del Regio Alcazar, no hizo a los periodistas manifestación alguna.

Llegada de marqueses

El próximo día 4 son espe-

rados en Madrid, los marqueses de Carrisbrocke, hermanos de la Reina Victoria.

Cumplimentando al Rey.--Audencia militar

Hoy ha cumplimentado al Rey, el nuevo Director general de la Guardia civil general Burgnete, que lucía el uniforme de dicho benemérito Instituto.

También cumplimentó al Monarca, el nuevo capitán general de la primera región señor Ardanaz, que acababa de posesionarse de dicho cargo con el ceremonial de costumbre.

Después el Soberano concedió una extensa audiencia militar, en la que figuraban, entre otros muchos, el capitán de navío señor Lapuerta, los tenientes coroneles señores Tracharte, Sanchez Delgado y Bornos y otros jefes y oficiales en activo.

Visitas a la Reina

La Reina Victoria recibió las visitas de la señora Beranger (hija) y de otras damas de la aristocracia.

Posesión de un general

Se ha posesionado esta mañana de la capitania general de la primera región el general Ardanaz.

Se la dió el general Garcia Moreno, asistiendo los jefes de servicio, el gobernador militar, los coroneles con mando en plaza y muchos jefes y oficiales.

El general Ardanaz fue muy felicitado.

El Rey a Murcia y Orihuela

El viernes por la noche saldrá el Rey para Orihuela y Murcia.

Regresará a Madrid el domingo por la mañana.

Mas tropas repatriadas

Pasado mañana, a las 8 y 20, llegarán a Madrid los soldados repatriados de Marruecos pertenecientes al batallón del Regimiento del Rey.

Serán recibidos por un ba-

tallón del mismo Regimiento con bandera y música, las principales autoridades y comisiones militares.

Desde la estación se trasladarán al cuartel, desfilando ante el Palacio para que los Reyes presencien el paso.

Nuevo uniforme

En el «Diario Oficial» se ha publicado una circular del Ministerio de la Guerra, creando para el Ejército un uniforme denominado de guarnición, maniobras y campaña.

Contiene las características respecto a la calidad y clase del paño.

Magaz despachando

Han despachado hoy con el marqués de Magaz los subsecretarios de los Departamentos de Estado, Fomento y Trabajo y el presidente del Consejo de Estado doctor Cor tezo.

También estuvieron en la Presidencia los generales Ardanaz, Orozco, el capitán general de la cuarta región señor López Pozas y el Director general de Abastos señor Baamonde, conferenciando con el marqués de Magaz.

Dando las gracias

El alcalde y el delegado gubernativo de Igualada, han estado hoy también en la Presidencia, para dar las gracias al general Nonvillas por la publicación del decreto dictado para el ensanche de aquel término municipal.

Otra vez Magaz en Palacio

El marqués de Magaz después de despachar con el Rey estuvo en la Presidencia algunos momentos, volviendo nuevamente a Palacio.

El señor Magaz explicó su segunda visita a Palacio, diciendo que fue con el solo objeto de tratar con la Reina Victoria la forma de allegar recursos para la Liga Antituberculosa.

PERPEN

En el Ayuntamiento

Comisión Permanente

Hoy, a las 12, celebrará su sesión semanal la Comisión Permanente del Ayuntamiento.

Pago de un arbitrio

Hasta el día 30 del actual, puede abonarse en el Ayuntamiento el impuesto municipal correspondiente al tercer trimestre, sobre escaparates, toldos, muestras y letreros, inspección de establecimientos comerciales e industriales y servicio de extinción de incendios.

Un jardín

Ha quedado terminada la instalación de un jardín público en la plaza de Careaga, habiéndose colocado en medio de aquel, una bonita fuente.

Aplaudimos la instalación de ese jardín.

Las tapias del Cervantes

Firmado por varios concejales, es probable que hoy se presente en la sesión de la Comisión Permanente, un escrito pidiendo que desaparezcan las tapias que existen detrás del teatro Cervantes, por la calle del Conde de Ofalia y que en ese terreno se construya un jardín.

Más nombramientos

Han sido nombrados vigilantes recaudadores del arbitrio sobre volatería y caza menor, Rafael García Martínez, Miguel López Hernández, Andrés Gazquez Medina, Gabriel Ibáñez Ibáñez, Juan Luque Collado, Enrique González Bermúdez, Manuel García Martínez y José Sánchez Cortés.

De Ornato

Ayer solicitó don Francisco Guillén Felices, hacer reformas en las casas de la calle del Conde de Ofalia y Paseo del Príncipe, donde estuvo instalado el Café Colón.

Pasando el rato

El imperio del roscó

Estamos en el periodo álgido de la Cuaresma.

Nadie encuentra obstáculo a la vigilia y el ayuno. Nos resultan cada año más fáciles estas disciplinas físicas y espirituales.

Es la costumbre, y se demuestra elocuentemente que debemos a los acaparadores eterna gratitud.

Todo tiene anverso y reverso. Si las subsistencias estuviesen baratas, sostendríamos una lucha con nosotros mismos para privarnos de los manjares apetitosos que tendríamos al alcance de la mano y del bolsillo.

Pero, si bien hemos adquirido el hábito de acallar las voces que lanzamos por la boca... del estómago, la tradición se interpone para someternos a inaudito martirio.

Ha llegado para infinidad de familias este domingo de pasión. Es el día clásico del roscó. No hay quien lo lo... lo.

El roscó «secular», el de garbanzos, ha venido a menos.

Aquellos roscos gigantes, amarillos, que tenían hasta doce huevos, pasaron a la historia para no volver.

El roscó de garbanzos con una cantidad tan considerable de incrustaciones es algo maravilloso, casi fantástico.

Precisamente el problema de los garbanzos es casi insoluble en estos tiempos, y como ya no hay huevos en España al alcance de la muchedumbre necesitada, no hay que pensar en la adquisición.

El roscó tiene su semejante en la rosca. Se la hacen los políticos al Poder, creyendo que, después de una pasión que dura año y medio, se acercaba para ellos el día de la resurrección.

Pero los dos condes, el de Romanones y el de Bugallal, se esparanzaron en vano. Nadie les ordena que se levanten. Son unos Lázaros que no pueden ponerse en marcha ni con ayuda de lazarillo.

Y sus adeptos observan con desesperación que el dulce del Poder se aleja cada vez más y que ni siquiera les es posible lanzarse a la conquista del roscó de garbanzos.

EL FILÓSOFO ÍNFIMO.

VILLA CARMELA

Leche pura de cabra, 75 céntimos litro a domicilio desde las siete de la mañana a diez de la noche, avisando en la calle de Reyes Católicos, número 7.



Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón y por Canal de Panamá, Guayaquil, Calino, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Málaga el 13 de Abril el vapor

LEON XII

con escala en Cádiz.

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrá del puerto de ALMERIA el día 5 de Abril, el vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife.

Precios en tercera clase para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires,

Pesetas 507'50

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura, 2, bajos.



Vencer o morir

es el dilema que todo hombre tiene al venir al mundo. Si usted siente decaimiento de ánimo, falta de apetito; cansancio físico, es que su sangre está falta de glóbulos rojos y propensa a la anemia y la tuberculosis.

Usted necesita hierro y fósforo para vencer.

Usted debe tomar inmediatamente el famoso

Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

AVISO Rechácese todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.



Boletín Oficial

Estracto del correspondiente al día 31:

Conclusión del Reglamento para la oposición a las plazas de Inspectores de Sanidad e Higiene Pecuarias.

—Edicto aprobando el deslinde del monte de Sierra Alhamilla, número 44 del Catálogo de esta provincia, perteneciente al pueblo de Nijar.

—Petición para transportar viajeros entre Almería, Viator, Santa Cruz y Pechina.

—Edicto del Instituto provincial, sobre exámenes libres.

—Circular de la Administración de Rentas públicas, sobre repartimiento de rústica pecuaria y urbana.

—Edictos de los Juzgados de esta capital y Velez Rubio.

—Idem de los Ayuntamientos de Nijar, Albox y Somontín.

CUSAS DE ALLÁ

Reglamentación de los casamientos

Hace poco leímos en un periódico que en Inglaterra disminuía la natalidad de una manera alarmante.

Hoy el mismodiarario publica una noticia de Turquía diciendo que por dicha causa (!!), el Comité de Vilayeto de Constantinopla ha de-

cidido reglamentar las ceremonias y usos que preceden y siguen a la boda. En adelante el novio no podrá obsequiar a su futura con una sortija superior a 50 pesetas. Y la novia no aportará al matrimonio más que los muebles necesarios para una sola habitación. Quedan suprimidos los banquetes y demás festejos organizados para celebrar bodas y bautizos.

Milares de familias solo se alimentan ya de hojas secas

Según un despacho de Dublín, las noticias que se reciben de toda Irlanda son muy pesimistas.

En el condado de Clares una epidemia ha acabado con el 60 por 100 del ganado.

La mayoría de los habitantes de aquella región se encuentran en la mayor miseria.

Millares de familias no se alimentan ya sino de hojas secas.

Se ha pedido moratoria para el pago de los impuestos.

Las autoridades rurales reclaman auxilios para hacer frente a la terrible crisis.

Obsequio de la "Sociedad Nestlé"

Contra entrega de 25 etiquetas, blancas, de las que VAN PEGADAS EN EL BOTE DE LA HARINA LACTEA DA NESTLE que llevan nuestra marca de fábrica EL NIDO, se regalará una preciosa muñequita. Las etiquetas deberán enviarse como impresos a la

SOCIEDAD NESTLE

Gran Vía Layetana 41 Barcelona. Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boletín de nuestro concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

NOTA.—Queda bien entendido que las UNICAS etiquetas valederas para el canje son las BLANCAS que van inmediatamente pegadas al bote, con exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo.

¡SIGUE LA SUERTE!

Otro premio en Almería

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado ayer, correspondió a nuestra capital uno de los cuartos premios con 1.500 pesetas.

El agraciado fué el num. 21.518, expendido en la Administración número 4, del Paseo del Príncipe.

Como se vé, la suerte en lo que respecta a la Lotería, continúa favoreciendo a Almería. Ahora la cantidad ha sido pequeña comparada con las de las jugadas anteriores, «pero algo es algo», como dice un antiguo adagio.

Nuestra enhorabuena a los agraciados.

Maquinaria para aserrar y labrar maderas

VICENTE AZNAR
Calle Ofalia, 20, Almería.

Diputación provincial

Constitución

A las doce de la mañana de ayer, según estaba convocada, se procedió a la constitución de la Diputación con arreglo al nuevo Estatuto.

Presidió el general gobernador don Santiago Zumel.

Asistieron los diputados directos señores Romay, Cabo Rodríguez, Nieto, Navarro Saavedra, Benítez Blanes y Lacal Fuentes; los corporativos señores Reche, González Ramírez, Gay Padilla, González González, Giménez García y Lázaro Castillo, y los suplentes de directos señores Esp. Alonso, Tapia, Cruz Navarro, Romero Rivas, Martínez Giménez y Fornieles.

Después de que el Secretario dió lectura a la convocatoria y a los artículos del nuevo Estatuto sobre la constitución, se posesionaron de sus puestos los nuevos diputados.

Manifestaciones del general

El general hizo uso de la palabra, dedicando un afectuoso saludo a los diputados salientes por su reconocida competencia y laboriosidad en el desempeño del cargo, y después saludó a los nuevos diputados de quienes espera una fructífera labor.

Seguidamente declaró constituida la Diputación en nombre del Rey.

El señor Cabo Rodríguez dió las gracias al general por las laudatorias frases dedicadas a los que cesaron en sus funciones.

Se suspendió la sesión por varios minutos y el general gobernador abandonó el salón.

Se reanuda la sesión

Se reanuda la sesión bajo la presidencia del diputado de mayor edad don Vicente Cabo Rodríguez y los señores Giménez García y Lacal, como diputados más jóvenes, que formaron la mesa interina.

Seguidamente se procedió al nombramiento de presidente, siendo designado don José Benítez Blanes, por once votos y una papeleta en blanco.

Los discursos

El señor Benítez Blanes mostró su agradecimiento al general gobernador y al Directorio, por haberle designado para tan elevado cargo.

Dijo, que aunque el puesto que acababa de ocupar es de gran responsabilidad, procurará cumplir su cometido, esperando que los diputados colaborarán con él en tan árdua labor, pues la provincia se encuentra en mal estado.

Para conseguir este propósito—dijo—hay tres cosas: amor a Almería, perseverancia y buena voluntad.

Después dirigió un cariñoso recuerdo al pundonoso jefe del Cuerpo de Ingenieros don José Ramírez Estero, que ocupó la presidencia, y se ocupó de la ges-

ción realizada por don Vicente Cabo Rodríguez, que ayer cesó en el cargo, además de encomiar su labor, propuso que se le concediera un voto de gracias.

Invitó a la prensa para que preste su concurso a la obra que se propone desarrollar.

Saludó a los diputados que cesaron por virtud del nuevo Estatuto, como así mismo a los empleados de la casa, de los cuales espera su colaboración para seguir la senda trazada por sus antecesores, y por último a la prensa.

El señor Benítez Blanes terminó su discurso dirigiéndose a los nuevos diputados, a quienes dijo que donde ellos estén estará la presidencia.

Se procedió a la elección de vicepresidente, y fué designado don Joaquín Navarro Saavedra, por once votos y una papeleta en blanco.

El señor Navarro dió las gracias por su elección y propuso que se manifestara al Rey y al Directorio la adhesión leal y sincera de la Corporación.

Las comisiones

Para la comisión de presupuestos fueron nombrados:

Don Vicente Cabo Rodríguez, don Esteban Giménez García, don

Juan Lázaro Castillo, don Emigdio Nieto García, don Luis Gay Padilla y don Pascual Lacal Fuentes.

La comisión de espectáculos públicos quedó formada por don Eulogio Romay Núñez y don Emilio Nieto.

Para la de Instrucción pública: don Joaquín Navarro Saavedra y don Vicente Cabo Rodríguez.

Vocal del Consejo de Fomento: don Esteban Giménez García.

Vocal de la Junta del Censo: don Pascual Lacal Fuentes.

Seguidamente se levantó la sesión.

Felicitaciones

Terminada la sesión, los diputados, numerosos amigos del señor Benítez Blanes, que asistieron al acto de posesión y los empleados de la Diputación, felicitaron efusivamente al nuevo Presidente.

Banquete de honor

A propuesta del diputado don Pascual Lacal se acordó obsequiar con un banquete de honor al expresidente señor Cabo Rodríguez, por la meritisima labor que ha realizado durante el tiempo que desempeñó la ordenación de pagos de la casa provincial.

Obsequio del Presidente

El nuevo presidente de la Diputación señor Benítez Blanes, terminó la sesión, obsequió a los amigos y empleados espléndidamente con dulces, licores, champán y habanos.

CONTRA LA CALVICIE
BROTANIL SEVILLA
Droguería PALENZUELA
Ricardos, 3 y Conde Offalia.

CARBONES

Carbón Cardiff 1.ª lista del Almirantazgo,
Antracita inglesa Cobbles cribada
Carbón fragua inglés Rhonda,
Carbón cribado Asturiano,
Antracita Naces francesas,
Coke Metalúrgico Cardiff,
Carbón menudo lavado Asturiano.

M. BERJON, Boulevard, 59.

C.ª de Depósitos Comerciales
del puerto de Almería.

Deposito franco para mercancias
nacionales y extranjeras.

Oficinas: ANDÉN DE COSTA Telegramas: TEXACO Almacenes: MUELLE DE PONIENTE

Un telegrama

Terminada la sesión, se dirigió el siguiente telegrama:

«PRESIDENTE DIPUTACIÓN PROVINCIAL A MAYORDOMO MAYOR DE PALACIO.—MADRID.

La Diputación provincial de mi presidencia en sesión celebrada hoy, acordó por unanimidad a propuesta diputado señor Navarro Saavedra, elevar por conducto V. E. a S. M. el Rey (q. D. g.) testimonio ferviente, leal y sincera adhesión de este organismo provincial.

Le saluda respetuosamente.—El presidente, JOSE BENITEZ BLANES.»

Tribunales

Una vacante

Se encuentre vacante el cargo de Fiscal municipal de la villa de Carboneras.

EN LA AUDIENCIA

Abogados fiscales sustitutos

Se han posesionado del cargo de abogado fiscal sustituto de esta Audiencia provincial, los jóvenes abogados don José Fernández Orts y don José Sánchez Cantón.

A reclusión perpétua

El tribunal de la Sala segunda ha dictado sentencia en la causa seguida en el juzgado de Gergal, por los delitos de robo y asesinato, cometido en la persona del anciano don José Moreno, condenando a Juan Ferre Caballero y Alfredo López Gutierrez, a la pena de cadena perpetua, 5.000 pesetas de indemnización a la familia de la víctima, acesorias, etc.

Incidente celebrado

En la Sala primera se celebró la vista de un incidente de causa procedente del juzgado de Almería, sobre falsedad.

Señalamiento para hoy

Sección segunda.—Causa número 32 de 1.923, procedente del juzgado de Gergal, contra Juan Maqueda y otro, sobre desobediencia.—Abogado, don Eulogio Romero del Castillo; procurador, don Juan Villaspesa Quintana.

Goza fama mundial la POMADA ZEHNAS antihemorroidal, debido a que no es un simple calmante como otros preparados, sino que **CURA VERDAD** toda clase de **ALMORRANAS**; tubo, 4'50 pesetas. Venta Farmacias. Depósitos en Almería: Viuda de Vivas Pérez, P. del Príncipe 9; Federico Larios Cárdenas, Príncipe, 27. Depósito general, FARMACIA D. REY, Infantes, 7.—Madrid. Pedid catálogo **ESPECIFICOS ZEHNAS**, gratuito.

CALLOS

Las terribles molestias de las pies ed desaparecen completamente usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

No falla en un solo caso. Pregunte cuantos lo han usado y oirá Vd. maravillas. Pídale en farmacias y droguerías. 0'50. Por correo 2 pesetas, FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso 4, MADRID

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 1.

La firma de hoy

El Rey ha firmado hoy los siguientes decretos:

De Guerra:

Promoviendo al empleo de general de división al de brigada don Francisco Mercader.

Item a general de brigada al coronel de Caballería don José Selgas, y nombrándolo jefe de sección del ministerio de la Guerra.

De Estado:

Concediendo honores de Jefe de Administración a don Antonio Alemany.

De Gracia y Justicia:

Jubilando al magistrado de la Audiencia de Cáceres don Francisco Nicolás Rude.

De Hacienda:

Autorizando una transferencia de crédito del ministerio de la Gobernación, para pagar al director médico, maquinista y conserje de la estación sanitaria fronteriza de Ayamonte.

De Gobernación:

Desestimando el recurso de alzada interpuesto contra la providencia del gobernador civil de La Coruña que declaró la necesidad de la ocupación de unas servidumbres de paso establecidas sobre una vena, las cuales explotó el Ayuntamiento de dicha ciudad para realizar un plan de ensanche.

Estado de Francos Rodriguez

Continua en el mismo estado de gravedad el exministro liberal señor Francos Rodriguez.

Su domicilio sigue siendo muy visitado.

Reunión del Directorio

Esta tarde se reunió el Directorio en Consejo en la Presidencia.

La reunión duró dos horas.

Se despacharon diversos expedientes de trámite de los

departamentos de Fomento y Hacienda.

Se despacharon numerosas ponencias y después se leyeron las cartas del alto Comisario general Primo de Rivera sobre sus impresiones, que son favorabilísimas acerca de la situación de Marruecos.

Regreso de un Embajador

Después de tres meses de vacaciones ha regresado hoy a Madrid, el Embajador de los Estados Unidos señor Moore.

Le acompaña su sobrina, haciendo el viaje de Londres a París en un aeroplano.

Enfermos mejorados

El exministro señor Francos Rodriguez esta noche mejoró algo en la enfermedad que padece, aunque persiste la gravedad.

El domicilio del enfermo sigue siendo muy visitado.

También han experimentado notables mejorías en las enfermedades que les tienen retenidos en cama, el exministro señor López Muñoz y el Subsecretario señor Leanz.

Constituciones de Diputaciones

En el Ministerio de la Gobernación se han recibido telegramas de los Gobernadores civiles de todas las provincias, participando haberse constituido las Diputaciones provinciales.

En la de Madrid, el Gobernador señor Semprun que presidió el acto, pronunció un discurso elogiando al Presidente del Directorio general Primo de Rivera, que se sacrificó en Marruecos.

Fueron elegidos presidente el señor Salcedo y vicepresidente el señor Orduña.

Entierro de Pepe Santiago

Esta tarde se celebró el entierro del aplaudido actor don José Santiago.

En el cortejo, que era numerosísimo, figuraban acto

res, artistas y representantes de las Sociedades culturales.

Impresiones optimistas

El jefe accidental del Directorio vicealmirante marqués de Magaz, ha manifestado esta noche a los periodistas que había recibido una carta del alto Comisario general Primo de Rivera, ampliando sus impresiones optimistas sobre la situación en Marruecos.

Homenaje a Catalina Bárcena

En el teatro Apolo ha tenido lugar el anunciado homenaje a la aplaudida actriz Catalina Bárcena.

Al acto que fué brillantísimo asistieron numerosas personalidades.

Trabajaron los artistas de todos los teatros, incluso doña María Guerrero y don Fernando Díaz de Mendoza.

En los intermedios se leyeron varias poesías de Marquina.

Ofrendó el homenaje el señor conde de la Mortera.

Catalina Bárcena fué obsequiada con multitud de artísticos ramos de flores.

La conocida actriz, muy emocionada apareció en el palco escénico agradeciendo profundamente el homenaje.

La Unión Liberal de estudiantes

Mañana se celebrará la anunciada asamblea para constituir la Unión Liberal de estudiantes.

Se han recibido numerosas adhesiones de provincias.

Horrorosa tormenta

Comunican de los pueblos cercanos a esta villa y muy especialmente del de Grunete, que en las últimas horas de la tarde han descargado grandes tormentas.

En el indicado lugar, las descargas eléctricas se sucedían con poca interrupción, alcanzando una de ellas a un labrador llamado Manuel Rodriguez, que quedó carbonizado en el acto, como asimis-

mo a las dos caballerías que se encontraba en el campo.

El agua caída es abundantísima.

Llega el ministro del Brasil

Hoy ha llegado el nuevo ministro del Brasil don Hipólito Araujo, el cual fué esperado por el personal afecto a la Legación de dicha república.

Dentro de pocos días hará la presentación ante el monarca de sus cartas credenciales, con los ceremoniales de rúbrica en estos casos.

Mitín anticlerical

La Sociedad Amigos del Progreso está organizando un mitín anticlerical, según ellos denominan, con el objeto de contrarrestar la manifiesta actividad de las derechas.

Dicho acto piensan celebrarlo en los salones de la Casa del Pueblo radical.

Aumento de extracción

Dada a conocer la estadística de la producción nacional del carbón durante el año de 1924, el total arroja un aumento sobre las extracciones carboníferas de 1923, de 177.465 toneladas.

Acuerdo municipal

El excelentísimo Ayuntamiento de esta villa, en su sesión de esta tarde, ha tomado el acuerdo de dar el nombre a una calle de don José Anselmo Clavé.

Cotizaciones de Bolsa

Deuda 4 % interior	70'30
Id. 5 % amortizable	96'00
Id. 4 % ídem	90'00
Banco de España	573'00
Español de Crédito	173'00
Tabacalera	236'05
Londres a la vista	33'49
París a la vista	36'60
Dólar	7'01

Censuras periodísticas

La mayoría de los periódicos que se editan en esta ciudad censuraron con unanimidad de criterio la apatía del Ayunta-

miento, una vez que al tener conocimiento la Corporación municipal de la muerte del aplaudido sainetero español señor López Silva no haya costeado funeral alguno, así como tampoco tomasen el acuerdo de dar su nombre a una de las importantes vías madrileñas.

PROVINCIAS

Madrid, 1

Vista de una causa por asesinato y violación.

Comunican de Barcelona que en aquella Audiencia ha comenzado la vista de la causa seguida contra Manuel Cidón, acusado de los delitos de asesinato y violación.

El fiscal solicitó se le impusiera al procesado la pena de muerte.

Sala, presidente de la Diputación.

Ha tenido lugar la constitución de la Diputación provincial de Barcelona, con arreglo al nuevo Estatuto.

Fueron elegidos Presidente don Alfonso Sala y vicepresidente el señor conde de Figols.

Consejo de guerra

Un despacho de Zaragoza participa haber dado comienzo a la vista del proceso instruido con motivo del asesinato del cardenal señor Soldevilla.

Asistió escaso público, por tratarse de un local muy reducido.

El defensor señor Serrano Batanero protestó de que los procesados aparecieran espasados con grilletas.

El relator leyó las conclusiones del fiscal.

Este interrogó a Escartin.

El procesado negó las acusaciones que se le imputaban, rechazando además los documentos que le acusan de haber intervenido en el asesinato del arzobispo.

Se registraron varios incidentes por protestar el defensor de que se omitieran las pruebas de convicción.

El fiscal interrogó después al propagandista Eleuterio Zalameiro y a varios testigos.

Horrible mortandad

Cablegrafían de Melilla que al practicar un reconocimiento los aviadores sorprendie-

ron a un numeroso grupo de rebeldes en el zoco de T'Latza, causándoles una horrible mortandad.

Variación de itinerario

Un despacho de Alicante participa que ha sufrido variación el itinerario que se había trazado con motivo del viaje del Rey.

Don Alfonso llegará a Orihuela el sábado próximo a las tres de la tarde.

Después de la salve que se cantará en la Catedral, marchará al campo, donde inaugurará el canal de riegos.

Seguidamente regresará a la capital, donde tomará el tren, regresando a Madrid.

PERPEN.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento del puerto habido en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor «Petrolea», de Melilla, con envases vacíos.

Vapor «Roberto R.», de Aguilas, con 28 pasajeros y carga general.

Laud «Virgen del Remedio», de Vinaroz, con arroz.

Vapor inglés «Meyrn», de Alicante, en lastre.

DE SALIDA

Vapor «Roberto R.», para Algeciras, con carga y pasajeros.

Vapor inglés «Meyrn», para Rotterdam, con mineral de hierro.

Juzgado Municipal

DIA 1.º

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS. — María Felices Zapata y Francisco Martínez Martínez.

DEFUNCIONES. — Victoria Rodríguez Fernández, de 75 años, de broncopneumonia.

MATRIMONIOS. — Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS. — Juan Ubeda Martínez.

DEFUNCIONES. — Juan Andújar Navarro, de 59 años, de septicemia.

MATRIMONIOS. — Ninguno.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico

REAL. NÚM. 15. — ALMERÍA

CAGETILLAS

Licencias expedidas

Durante el próximo mes de marzo, se han expedido en es-

te Gobierno civil 250 licencias de uso de armas y para cazar otras.

Un loco

Ayer fué conducido a esta capital, el vecino de Felix, Antonio Navarro Alcaráz, que padecía fuertes ataques de enajenación mental, hasta el punto que intentó matar a una mujer con una navaja barbera.

Dicho alienado ingresó en el Manicomio.

Una detención

Ha sido detenido por la benemérita en el sitio conocido por Rulador, del término de Cuevas, Andrés Fernández Pérez (a) Pintica, que estaba reclamado por el Presidente de la Audiencia para cumplir un año, ocho meses y 21 días de prisión correccional, pena que le fué impuesta por el delito de rapto.

AVISO

Existiendo algunas falsificaciones del antiguo y renombrado desinfectante

ZOTAL

ponemos en conocimiento del público que deben rechazar el que le ofrezcan sin envase o envasado en otra forma que no sean nuestras latas cerradas de 1/8, 1/4, 1/2, 1, 5, 10 y 25 kilos.

Camilo T. Jera y Hermana. — Sevilla.

Proveedores de la REAL CASA y del EJERCITO ESPAÑOL.

Enferma

Se encuentra enferma con cierta gravedad, doña Rafaela Alucena, madre política de don Enrique Molero García, oficial de Administración con destino en esta Escuela Normal de Maestros.

Son gratuitos

Se ha publicado una Real orden circular disponiendo que los certificados a que se refieren los artículos 131 y 133 del Reglamento de 27 de Febrero último, dictado para la aplicación de la Ley de Reclamamiento, sean expedidos gratuitamente, sin recargos ni impuestos provinciales de ninguna clase.

Junta general

Hoy, a las 12, celebrará Junta general la Sociedad de obreros panaderos «La Igualdad», para tratar de varios asuntos.

Un enlace

En la iglesia parroquial de Santiago, contrajeron anoche los sagrados vínculos del matrimonio, la apreciable y bella señorita Dolores Moreno Rueda y el joven profesor de la banda de música municipal y tipógrafo don Juan Jurado Martínez, hijo de nuestro antiguo dependiente don Alejandro Jurado.

El nuevo matrimonio fué apadrinado por la bella señorita Angalina Rueda del Aguila y su hermano don Juan, primos de la novia.

Los invitados fueron obsequiados espléndidamente.

Deseamos al nuevo matrimonio muchas felicidades.

Daños y pastoreo

La Guardia civil ha detenido en término de Ohanes, al pastor Juan Ruano González, por haber causado daños valorados en unas 200 pesetas en plantones de almendros e higueras, en una finca propiedad de Dolores Navarro Lucas.

También ha denunciado la benemérita ante el Juez municipal de Canjáyar, a los hermanos Antonio, Enrique y Alfonso Ramos García, que apacentaban ganado en propiedad particular.

Poseción

Terminada la licencia que le fué concedida, ayer se reintegró de su cargo el Secretario de la Diputación provincial, don Miguel García Langle.

De la prisión

Han ingresado en la prisión a disposición de la Comisión clasificadora de quintas, los prófugos Florencio Nuñez Molina y José Torres Torres.

Se alquila

casa grande con dos pisos, calle Marín 22, recién restaurada, mucho confort, cuarto de baño lujoso, propia para fonda o familia numerosa, con entrada para automóvil y dos garages para cuatro y dos coches; estos se alquilan también independientes de la casa.

Razón: Paseo del Principe, 11.

BOLLERIA SUIZA

Juan García Cadenas

PLAZA CANALEJAS (ANTES FLORES) CASA FUNDADA EN 1890

Preferida por la variedad y economía. El auténtico bollo de lech (llamado Suizo) y el bollo AMSTERDAM.

Dr. Eduardo Pérez Cano

DEL HOSPITAL PROVINCIAL Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.

Análisis de sangre esputos, orina y demás productos patológicos.

TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.

Consulta: Eduardo Pérez, 7

Elixir Estomacal

de SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO
DILATACIÓN Y ÚLCERA
del estómago
DISENTERIA

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTIZO y DENTICIÓN.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
Ensáyese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.
5 pesetas botella, con medicación para unos 8 días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo



BLENORRAGIA

(PURGACIONES)

a todas sus graves complicaciones del aparato GENITO URINARIO, como son: cistitis, prostatitis, gota matinal o militar, orquitis, etcétera, del hombre; metritis, vaginitis, anexitis, etc., de la mujer; se obtiene un rápido y eficaz resultado con el uso de los SELLOS OSSAM; sus propiedades antisépticas y microbicidas, comunican a la sangre y urina, ya notando sus efectos a las primeras tomas; calman los dolores producidos por la micción, la urina se mantiene aséptica y los gocosos son destruidos hasta que se obtiene con su uso una verdadera y completa curación. Preparado por el doctor S. Miret, plaza Comercial, 9.

De venta en Almería: Farmacia Romero, Plaza Santo Domingo, 4



APERITIVO
Una copita es asegurarse un apetito formidable.
INDUSTRIAS-UNIVERS. S. A.
BARCELONA

QUERTENSOL

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger el manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.

DE VENTA EN PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS.

Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.—
BARCELONA.

SIERRAS ALAVESAS

VITORIA.

Máquinas para ASERRAR y LABRAR maderas. Regresadoras con patente de invención. Construcción sin competencia a precios económicos. HOJAS DE CINTA.

Miguel García Algarra
OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Paseo del Príncipe número 1

El mejor depurativo y refrescante de la sangre

JARABE, POLVOS Y CACHETS

DEL PROFESOR

GIROLAMO PAGLIANO

DE FLORENCIA

LA MEDICINA DE LOS PADRES DE FAMILIA

PIDASE EN TODAS PARTES

Todo frasco o caja debe llevar la marca de fábrica en tinta azul

AGENTES EN ESPAÑA

J. URIACH & C.^o

Bruch, 49.—BARCELONA.



La mejor tintura progresiva es

La Flor de Oro

USANDO ESTA PRIVILEGIADA AGUA NUNCA TENDREIS CANAS NI SEREIS CALVOS

Esta tintura es inofensiva e higiénica, no contiene nitrato de plata y se usa sin necesidad de preparación alguna; ni siquiera debe lavarse el cabello ni antes ni después de la aplicación. La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro o castaño, y nunca toma el color negro exagerado de otras tinturas, que en vez de disimular ridiculizan. Su aplicación es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta, por lo que, si se quiere, la persona más íntima ignora el artificio. La Flor de Oro no mancha el cutis ni ensucia la ropa. Con el uso de esta agua se cura la caspa, tonifica y vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades

35 AÑOS DE ÉXITO

Depósito exclusivo para la venta, «La Venus», perfumería, Puerta Pequeña, 4 Almería.



EN TODAS LAS POBLACIONES SE HA IMPUESTO EL USO DEL LICOR DE POLIO POR RECONOCERLO SUS CONSECUTIVOS CONSUMIDORES COMO EL MEJOR DENTIFRICO MAS PODEROSO ANTISEPTICO

Blanquea y fortalece la dentición
ra la pasta dentífrica CINE